# Kassel documenta Stadt



17. Januar 2020 Nr. 003 / 4. Jahrgang erscheint wöchentlich

Inhaltsverzeichnis
Inhaltsverzeichnis19
Bekanntmachung der Sitzungen der städtischen Gremien20
Sitzung des Ortsbeirates Philippinenhof- Warteberg20
Sitzung des Ortsbeirates Brasselsberg 20
Sitzung des Ortsbeirates Unterneustadt 20
Sitzung des Ortsbeirates Bad Wilhelmshöhe20
Sitzung des Ortsbeirates Bettenhausen 21
Sitzung des Ortsbeirates Fasanenhof 21
Sitzung des Ausschusses für Soziales, Gesundheit und Sport der Stadtverordnetenversammlung Kassel 21
Sitzung des Ortsbeirates Kirchditmold 22
Sitzung des Ausschusses für Stadtentwicklung, Mobilität und Verkehr der Stadtverordnetenversammlung Kassel 22
Sitzung des Ortsbeirates Niederzwehren 22
Sitzung des Ausschusses für Recht, Sicherheit, Integration und Gleichstellung der Stadtverordnetenversammlung Kassel 23
Sitzung des Ortsbeirates Forstfeld23
Sitzung des Ortsbeirates Vorderer Westen. 23
Sitzung des Ortsbeirates Wolfsanger- Hasenhecke23
Sitzung der Stadtverordnetenversammlung
24
Bekanntmachungen25
Bekanntmachung der Nachtragshaushaltssatzung der Stadt Kassel für das Jahr 201925
Stellenausschreibungen der Stadtverwaltung 27

Fachinformatiker/in - Systemintegration -

(w/m/d)2/
Ingenieurin bzw. Ingenieur (w/m/d)28
Mitarbeiter/in für IT-Sicherheit und Datenschutz (w/m/d)29
Erzieher/innen bzw. pädagogisches Fachpersonal (w/m/d)30
Arbeiterin bzw. Arbeiter (w/m/d) im Bereich der Baumpflege31
Ingenieurin bzw. Ingenieur (w/m/d)32
Ingenieurin bzw. Ingenieur (w/m/d)33
Öffentliche Ausschreibungen35
Ausschreibung (Öffentliche Ausschreibung) einer Bauleistung35
Ausschreibung (Öffentliche Ausschreibung) einer Bauleistung35
Ausschreibung (Öffentliche Ausschreibung) einer Bauleistung35
Ausschreibung (Offenes Verfahren nach VgV) einer Dienstleistung
mpressum36



# Bekanntmachung der Sitzungen der städtischen Gremien

### Sitzung des Ortsbeirates Philippinenhof-Warteberg

Am Dienstag, 21. Januar 2020, um 19.00 Uhr, findet im Bürgerhaus Philippinenhof, Philippinenhöfer Weg 28, Kassel, die 39. öffentliche Sitzung des Ortsbeirates Philippinenhof-Warteberg statt. Vor Eintritt in die Tagesordnung findet eine Bürgerfragestunde statt.

#### Tagesordnung:

- 1. Vorstellung einer neuen Mitarbeiterin der Kinder- und Jugendförderung
- 2. Zustand der Straßen im Stadtteil
- 3. Buslinie 28
- 4. Standortvorschläge für Fahrradständer im Stadtteil
- 5. Mitteilungen

gez. Stefan Kurt Markl Ortsvorsteher

#### Sitzung des Ortsbeirates Brasselsberg

Am Donnerstag, 23. Januar 2020, findet um 18.30 Uhr, in der Emmauskirche, Gemeinderaum, Gnadenweg 9, Kassel, die 32. öffentliche Sitzung des Ortsbeirates Brasselsberg statt.

#### Tagesordnung:

- 1. Bauvorhaben Aufstockung Bunker Ahrensbergstraße 23 a
- 2. Vorstellung des neuen Stadtwanderweges Kassel-Süd
- 3. Standorte für Fahrradständer im Stadtteil
- 4. Mitteilungen

gez. Vera Wilmes Ortsvorsteherin

#### Sitzung des Ortsbeirates Unterneustadt

Am Donnerstag, 23. Januar 2020, 19.30 Uhr, findet im Haus der Jugend, Mühlengasse 1, Kassel die 41. öffentliche Sitzung des Ortsbeirates Unterneustadt statt. Vor Eintritt in die Tagesordnung findet eine Bürgerfragestunde statt.

#### Tagesordnung

- 1. Wahl eines Schriftführers bzw. einer Schriftführerin
- 2. Mitteilungen
- 3. Sanierung Stadtschleuse
- 4. Kampagne Müllvermeidung/Müllentsorgung im Stadtteil
- 5. Beleuchtung Drahtbrücke
- 6. Wegeführung R 1

gez. Joachim Schleißing Ortsvorsteher

### Sitzung des Ortsbeirates Bad Wilhelmshöhe

Am Donnerstag, 23. Januar 2020, findet um 19.00 Uhr in der Reformschule Kassel, Cafeteria, Schulstraße 2, Kassel, die 43. öffentliche Sitzung des Ortsbeirates Bad Wilhelmshöhe statt.

Vor Eintritt in die Tagesordnung findet eine Bürgerfragestunde statt.

#### Tagesordnung:

- 1. Bebauungsplan der Stadt Kassel Nr. III/72 "Kurhausstraße 28/30"
- 2. Verbesserung der Verkehrsverhältnisse am Bahnhof Wilhelmshöhe
- 3. Verkehr im Stadtteil
- 4. Kurzparkzonenregelung im Backmeisterweg
- 5. Standorte für Fahrradständer
- 6. Dispositionsmittel
- Pfadfinder im Stadtteil
- 7. Mitteilungen

gez. Anja Lipschik Ortsvorsteherin

#### Sitzung des Ortsbeirates Bettenhausen

Am Donnerstag, 23. Januar 2020, 19.30 Uhr, findet im Gasthaus "Zum Osterholz", Heiligenröder Str. 140, Kassel, die 40. öffentliche Sitzung des Ortsbeirates Bettenhausen statt.

Vor Eintritt in die Tagesordnung findet eine Bürgerfragestunde statt.

#### Tagesordnung:

- 1. Wahl eines Ortsvorstehers bzw. einer Ortsvorsteherin
- 2. Bebauungsplan der Stadt Kassel Nr. VII/42 "Salzmann Areal" (Behandlung der Anregungen und Beschluss zur Satzung)
- 3. Rahmenplan "Nördliche Unterneustadt, Flutmulde, Ölmühlenweg und Yorkstraße"
- 4. Förderprogramm Stadtumbau Hessen Unterneustadt Bettenhausen UE 11.3 Spielplatz Osterholzstraße (Entwurfsplanung)
- 5. Dispositionsmittel
- 6. Mitteilungen
- Sitzungstermine 2020

gez. Thomas Träbing stellvertretender Ortsvorsteher

#### Sitzung des Ortsbeirates Fasanenhof

Am Mittwoch, 22. Januar 2020, 19.00 Uhr, findet in der Evangelischen Versöhnungskirche Kassel, Hummelweg 50, Kassel, die 35. öffentliche Sitzung des Ortsbeirates Fasanenhof statt.

Vor Eintritt in die Tagesordnung findet eine Bürgerfragestunde statt.

#### **Tagesordnung**

- 1. Jugendräume Fasanenhof Vorstellung der neuen Betreuerin
- 2. Schutzfrau vor Ort Vorstellung
- 3. Standorte für Fahrradständer im Stadtteil
- 4. Vergabe von Dispositionsmitteln
- 5. Mitteilungen

gez. Jutta Bachmann Ortsvorsteherin

### Sitzung des Ausschusses für Soziales, Gesundheit und Sport der

### Stadtverordnetenversammlung Kassel

Am Dienstag, 21. Januar 2020, findet um 17.00 Uhr im Lesezimmer, Rathaus, Kassel, die 26. öffentliche Sitzung des Ausschusses für Soziales, Gesundheit und Sport statt.

#### Tagesordnung:

#### 1. Diakonieticket

Beschluss der Stadtverordnetenversammlung vom 29. Oktober 2018 Bericht des Magistrats

- 101.18.1055-

# 2. Arbeitsmarktdialog & Kommunale Arbeitsmarktstrategie

Beschluss der Stadtverordnetenversammlung vom 9. Dezember 2019 Bericht des Magistrats

- 101.18.1491-

#### 3. Maßnahmen des Jobcenters Stadt Kassel

Anfrage der Fraktion Kasseler Linke Berichterstatter/in: Stadtverordnete Vera Kaufmann

- 101.18.1528 -

# 4. SIGNAL-Schulungen zum Umgang mit Gewaltopfern

Anfrage der Fraktion Kasseler Linke Berichterstatter/in: Stadtverordnete Vera Kaufmann

- 101.18.1556 -

#### 5. Überprüfung Diakonieticket

Anfrage der Fraktion Kasseler Linke Berichterstatter/in: Stadtverordnete Vera Kaufmann

- 101.18.1564 -

gez. Norbert Sprafke Vorsitzender

#### Sitzung des Ortsbeirates Kirchditmold

Am Donnerstag, 23. Januar 2020, 19.00 Uhr, findet im Restaurant-Café Zum Berggarten, Zentgrafenstraße 178, Kassel, die 43. öffentliche Sitzung des Ortsbeirates Kirchditmold statt.

Vor Eintritt in die Tagesordnung findet eine Bürgerfragestunde statt.

#### Tagesordnung:

- 1. Vorstellung neuer Mitarbeiterin der Kinderund Jugendförderung
- 2. Vorschlag zur Wahl einer Schiedsperson für den Stadtteil Kirchditmold
- 3. Vorstellung der Initiative
- "Gemeinwohlökonomie Kassel"
- 4. Standorte für Fahrradständer im Stadtteil
- 5. Mitteilungen

gez. Elisabeth König Ortsvorsteherin

### Sitzung des Ausschusses für Stadtentwicklung, Mobilität und Verkehr der Stadtverordnetenversammlung Kassel

Am Mittwoch, 22. Januar 2020, 17.00 Uhr, findet im Sitzungssaal des Magistrats, Rathaus, die 37. öffentliche Sitzung des Ausschusses für Stadtentwicklung, Mobilität und Verkehr statt.

#### Tagesordnung:

### 1. Bebauungsplan der Stadt Kassel Nr. IV/56 "Kiefernweg", 1. Änderung (Aufstellungsbeschluss)

Vorlage des Magistrats Berichterstatter/in: Stadtbaurat Christof Nolda

- 101.18.1549 -

# 2. Richtlinie "Haus- und Hofprogramm Unterneustadt"

Vorlage des Magistrats Berichterstatter/in: Stadtbaurat Christof Nolda

- 101.18.1550 -

## 3. documenta-Institut an Alternativstandorten realisieren

Antrag der CDU-Fraktion Berichterstatter/in: Stadtverordneter Dominique Kalb - 101.18.1529 -

# 4. Lademöglichkeit für E-Bikes und Pedelecs an Museen schaffen

Antrag der Fraktion Kasseler Linke Berichterstatter/in: Stadtverordnete Stephanie Schury

- 101.18.1552 -

(gleichzeitig im Ausschuss für Kultur)

#### 5. Mittel für Radverkehr

Anfrage der Fraktion Kasseler Linke Berichterstatter/in: Stadtverordnete Violetta Bock

Stautverorunete violetta be

- 101.18.1562 -

#### 6. Sozialbindungen in Kassel

Anfrage der Fraktion Kasseler Linke Berichterstatter/in: Stadtverordnete Violetta Bock

- 101.18.1563 -

gez. Dominique Kalb Vorsitzender

#### Sitzung des Ortsbeirates Niederzwehren

Am Dienstag, 21. Januar 2020, 19.00 Uhr, findet im AWO-Altenzentrum, Cafeteria, Am Wehrturm 3, Kassel, die 41. öffentliche Sitzung des Ortsbeirates Niederzwehren statt. Vor Eintritt in die Tagesordnung findet eine Bürgerfragestunde statt.

#### Tagesordnung:

1. Erhöhung der Anzahl der Fahrradabstellplätze in Niederzwehren

- 2. Bericht über die kommunale Unterbringung bzw. Unterkunft in der Heinrich-Schütz-Allee
- 3. Dispositionsmittel
- 4. Mitteilungen

gez. Harald Böttger Ortsvorsteher

### Sitzung des Ausschusses für Recht, Sicherheit, Integration und Gleichstellung der Stadtverordnetenversammlung Kassel

Am Donnerstag, 23. Januar 2020, 17.00 Uhr, findet im Lesezimmer, Rathaus, die 35. öffentliche Sitzung des Ausschusses für Recht, Sicherheit, Integration und Gleichstellung statt.

#### Tagesordnung:

## 1. Wahl eines/einer 2. stellvertretenden Vorsitzenden

2. Gum-Walls für die Kasseler Innenstadt Gemeinsame Anfrage der Fraktionen SPD und B90/Grüne und des Stadtverordneten Andreas Ernst

Berichterstatter/in:

Stadtverordnete Dr. Hasina Farouq

- 101.18.1538 -
- 3. Frauenanteil in Führungspositionen und im technischen Bereich

Anfrage der Fraktion Kasseler Linke Berichterstatter/in: Stadtverordnete Vera Kaufmann - 101.18.1555 -

gez. Stefan Kortmann

### Vorsitzender

Am Mittwoch, 22. Januar 2020, 19.30 Uhr, findet im Stadtteiltreff Forstfeld, Heinrich-Steul-Straße 9, Kassel, die 34. öffentliche Sitzung des Ortsbeirates Forstfeld statt. Vor Eintritt in die Tagesordnung findet eine Bürgerfragestunde statt.

Sitzung des Ortsbeirates Forstfeld

#### **Tagesordnung**

- 1. Bürgerräume im Haus Forstbachweg
- 2. Standorte für Fahrradständer im Stadtteil
- 3. Mitteilungen

gez. Brigitte Ledderhose Ortsvorsteherin

#### Sitzung des Ortsbeirates Vorderer Westen

Am Donnerstag, 23. Januar 2020, 19.00 Uhr, findet im Stadtteilzentrum Vorderer Westen, Elfbuchenstraße 3, Kassel, die 49. öffentliche Sitzung des Ortsbeirates Vorderer Westen statt. Vor Eintritt in die Tagesordnung findet eine Bürgerfragestunde statt.

#### Tagesordnung

- 1. Fahrradstraße Nebelthaustraße
- 2. Standorte für Fahrradständer im Stadtteil
- 3. Vergabe von Dispositionsmitteln
- 4. Mitteilungen

gez. Steffen Müller Ortsvorsteher

### Sitzung des Ortsbeirates Wolfsanger-Hasenhecke

Am Donnerstag, 23. Januar 2020, 19.00 Uhr findet im Landhaus Meister, Fuldatalstraße 140, Kassel, die 36. öffentliche Sitzung des Ortsbeirates Wolfsanger-Hasenhecke statt. Vor Eintritt in die Tagesordnung findet eine Bürgerfragestunde statt.

### Tagesordnung

- 1. Mitteilungen
- 2. Aktueller Stand Kleingärten und Reiterhof am Höheweg/Linderweg
- 3. Polizeirevier Kassel Nord
- 4. Verkehrssicherheit Wolfsgraben/Höheweg
- 5. Standorte für Fahrradständer im Stadtteil
- 6. Anpassung Liniennetzreform
- 7. Schulsporthalle
- 8. Maibaum in Wolfsanger

gez. Helmuth Brehm Ortsvorsteher

#### Sitzung der

### Stadtverordnetenversammlung

Am Montag, 27. Januar 2020, 16:00 Uhr, findet im Sitzungssaal der Stadtverordneten, Rathaus, Kassel, die 37. öffentliche Sitzung der Stadtverordnetenversammlung statt.

#### Tagesordnung I

- 1. Einführung einer Stadtverordneten
- 2. Mitteilungen
- 3. Vorschläge der Ortsbeiräte
- 4. Fragestunde
- 5. Neuwahl eines Ortsgerichtsmitgliedes für das Ortsgericht Kassel III

Vorlage des Magistrats

Berichterstatter/in: Oberbürgermeister

Christian Geselle - 101.18.1575 -

- 6. Wahl einer Schiedsperson für den Bezirk VI
- Kassel-Brasselsberg

Vorlage des Magistrats

Berichterstatter/in: Oberbürgermeister

Christian Geselle - 101.18.1576 -

- 7. Wahl einer Schiedsperson für den Bezirk XX
- Kassel-Oberzwehren

Vorlage des Magistrats

Berichterstatter/in: Oberbürgermeister

Christian Geselle

- 101.18.1577 -

- 8. Wahl eines persönlichen Stellvertreters für ein Mitglied in der Regionalversammlung für die Planungsregion Nordhessen
- 101.18.1579 -
- 9. Wahl von persönlichen Stellvertretern für Mitglieder der Verbandsversammlung des Zweckverbandes Raum Kassel
- 101.18.1580 -
- 10. Wahl eines persönlichen Stellvertreters in die Betriebskommission des Eigenbetriebes "Die Stadtreiniger Kassel"
- 101.18.1581 -

# 11. Einführung einer Satzung über die Durchführung von Einwohnerbefragungen und einer Bürgerbefragungs-App

Antrag der AfD-Fraktion

Berichterstatter/in des Ausschusses für Finanzen, Wirtschaft und Grundsatzfragen: Stadtverordneter Hartig

- 101.18.1331 -

### 12. Verbot von "Combat 18"

Gemeinsamer Antrag der Fraktionen der SPD, CDU, B90/Grüne, Kasseler Linke, FDP, Freie Wähler + Piraten und des Stadtverordneten Ernst

Berichterstatter/in: Stadtverordneter Lutz Getzschmann

- 101.18.1547 - und Änderungsantrag der AfD-Fraktion

## 13. Durchführung einer Bürgerversammlung zur Markthalle

Gemeinsamer Antrag der Fraktionen der CDU, Kasseler Linke, FDP + Freie Wähler + Piraten Berichterstatter/in: Stadtverordneter Lutz Getzschmann

- 101.18.1565 -

#### Tagesordnung II (ohne Aussprache)

### 14. Strukturwandel im Kasseler Einzelhandel -Leerstände verhindern, Potenziale ausschöpfen

Antrag der CDU-Fraktion Berichterstatter/in des Ausschusses für Finanzen, Wirtschaft und Grundsatzfragen: Stadtverordneter Dr. von Rüden

- 101.18.1344 -

### 15. Erhöhung Bußgelder für wilde Müllentsorgung

Antrag der CDU-Fraktion Berichterstatter/in des Ausschusses für Finanzen, Wirtschaft und Grundsatzfragen: Stadtverordneter Dr. Jürgens

- 101.18.1346 -

## 16. KVG Betrieb für Nutzer\*innen aufrechterhalten

Antrag der Fraktion Kasseler Linke
Berichterstatter/in des Ausschusses für
Stadtentwicklung, Mobilität und Verkehr:
Stadtverordnete Koch und
Berichterstatter/in des Ausschusses für
Finanzen, Wirtschaft und Grundsatzfragen:
Stadtverordneter Werl
- 101.18.1398 -

# 17. Kooperative kommunale Mitgliedschaft bei Transparency International Deutschland e. V.

Antrag der AfD-Fraktion Berichterstatter/in des Ausschusses für Finanzen, Wirtschaft und Grundsatzfragen: Stadtverordneter Getzschmann - 101.18.1406 -

# 18. Bebauungsplan der Stadt Kassel Nr. IV/56 "Kiefernweg", 1. Änderung (Aufstellungsbeschluss)

Vorlage des Magistrats Berichterstatter/in des Ausschusses für Stadtentwicklung, Mobilität und Verkehr: N.N. - 101.18.1549 -

# 19. Richtlinie "Haus- und Hofprogramm Unterneustadt"

Vorlage des Magistrats Berichterstatter/in des Ausschusses für Stadtentwicklung, Mobilität und Verkehr: N.N. - 101.18.1550 -

# 20. Lademöglichkeit für E-Bikes und Pedelecs an Museen schaffen

Antrag der Fraktion Kasseler Linke Berichterstatter/in des Ausschusses für Stadtentwicklung, Mobilität und Verkehr: N.N. - 101.18.1552 - \*)

#### 21. Verleihung Arnold-Bode-Preis 2019

Gemeinsamer Antrag der Fraktionen SPD und B90/Grüne und des Stadtverordneten Andreas Ernst

Berichterstatter/in des Ausschusses für Kultur: Stadtverordneter Dr. Alekuzei

- 101.18.1553 -

gez. Volker Zeidler Stadtverordnetenvorsteher

#### Hinweis:

Der Zutritt zur Zuschauerempore des Sitzungssaals ist nur durch Vorlage einer Einlasskarte in Verbindung mit einem gültigen Lichtbildausweis möglich. Einlasskarten können ab sofort telefonisch unter 0561/7871223 od. per E-Mail: stavo-buero@kassel.de angefordert od. direkt im Stadtverordnetenbüro im Rathaus, Zimmer W 222a, zu den Geschäftszeiten, abgeholt werden.

### Bekanntmachungen

### Bekanntmachung der Nachtragshaushaltssatzung der Stadt Kassel für das Jahr 2019 A. Bekanntmachung der

Nachtragshaushaltssatzung

Die Nachtragshaushaltssatzung für das Jahr 2019 wird hiermit gemäß § 97 Abs. 5 Hessische Gemeindeordnung öffentlich bekannt gemacht. Die nach § 103 Abs. 2 Hessische Gemeindeordnung erforderliche Genehmigung der Aufsichtsbehörde zu den Festsetzungen in § 2 der Nachtragshaushaltssatzung 2019 wurde inzwischen erteilt.

Die Nachtragshaushaltssatzung hat folgenden Wortlaut:

#### "Nachtragshaushaltssatzung der Stadt Kassel für das Jahr 2019

Aufgrund des § 98 der Hessischen Gemeindeordnung (HGO) in der Fassung der Bekanntmachung vom 07. März 2005 (GVBl. I S. 142), zuletzt geändert durch Artikel 6 des Gesetzes vom 21. Juni 2018 (GVBl. S. 291), hat die Stadtverordnetenversammlung am 04. November 2019 folgende Nachtragshaushaltssatzung beschlossen: § 1

#### Mit dem Nachtragshaushaltsplan werden

	erhöht ver-		und damit der Gesamtbetrag des Haushaltsplans einschließlich der Nachträge	
	um EUR	mind ert um EUR	gegenüber bisher EUR	auf nunmehr EUR festgesetzt
a) im Ergebnishaushalt				
im ordentlichen Ergebnis				
die Erträge die Aufwendungen der Saldo	- - -	- - -	870.173.042 -867.952.830 2.220.212	870.173.042 -867.952.830 2.220.212
<u>im</u> <u>außerordentlichen</u> Ergebnis				
die Erträge die Aufwendungen der Saldo	- - -	-	7.769.500 - 933.432 6.836.068	7.769.500 - 933.432 6.836.068
b) im Finanzhaushalt				
aus laufender <u>Verwaltungs-</u> <u>tätigkeit</u>				
der Saldo der Einzahlungen und Auszahlungen	-	-	35.824.740	35.824.740
aus Investitions -tätigkeit				
die Einzahlungen die Auszahlungen der Saldo	- 27.750.000 27.750.000		72.682.642 -87.364.180 -14.681.538	72.682.642 -115.114.180 -42.431.538
aus Finanzierungs - tätigkeit				
die Einzahlungen die Auszahlungen der Saldo	27.750.000 - 27.750.000	- - -	63.008.304 -55.664.356 7.343.948	90.758.304 -55.664.356 35.094.948

δ2

Der Gesamtbetrag der Kredite, deren Aufnahme zur Finanzierung von Investitionen und Investitionsförderungsmaßnahmen erforderlich ist, wird gegenüber der bisherigen Festsetzung in Höhe von 36.765.838 EUR um 27.750.000 EUR erhöht und damit auf

64.515.838 EUR

neu festgesetzt.

§ 3

Der bisherige Gesamtbetrag der Verpflichtungsermächtigungen wird nicht geändert. § 4

Der bisherige Höchstbetrag der Liquiditätskredite wird nicht geändert.

§ 5

Die Steuersätze für die Gemeindesteuern werden nicht geändert.

§ 6

Ein Haushaltssicherungskonzept wird nicht erstellt.

§ 7

Der bisherige Stellenplan wird nicht geändert.

Kassel, den 04. November 2019

#### Der Magistrat

Christian Geselle Oberbürgermeister"

Die Genehmigungsverfügung der Aufsichtsbehörde hat folgenden Wortlaut:

#### "Genehmigung

Hiermit genehmige ich gemäß § 97a der Hessischen Gemeindeordnung 1. die Aufnahme der in § 2 der Nachtragshaushaltssatzung der Stadt Kassel für das Haushaltsjahr 2019 vorgesehenen Kreditaufnahmen in Höhe von

#### --64.515.838 EUR

unverändert;

(in Worten: "Vierundsechzig Millionen fünfhundertfünfzehntausendachthundertachtunddreißig Euro") gemäß § 103 Abs. 2 der Hessischen Gemeindeordnung;
2. die Inanspruchnahme der für das Haushaltsjahr 2019 genehmigten Verpflichtungsermächtigungen bleibt

3. die Inanspruchnahme der für das Haushaltsjahr 2019 genehmigten Liquiditätskrediten bleibt unverändert.

#### RPKS-Z5-33 c 02/11-2017/9

Kassel, 06. Dezember

2019

Regierungspräsidium

Dienstsiegel Kassel

gez. (Klüber)

Regierungspräsident"

### B. Öffentliche Auslegung des Nachtragshaushaltsplanes der Stadt Kassel für das Jahr 2019

Der Nachtragshaushaltsplan liegt zur Einsichtnahme vom 20. bis 28. Januar 2020 im Rathaus, Zimmer F 212 (Kämmerei und Steuern) während der Dienststunden (Montag bis Donnerstag von 9.00 Uhr bis 15.00 Uhr, Freitag von 9.00 Uhr bis 12.30 Uhr) öffentlich aus. Kassel, den 17. Januar 2020

Stadt Kassel - Der Magistrat gez. Christian Geselle

Christian Geselle Oberbürgermeister

# Stellenausschreibungen der Stadtverwaltung

# Fachinformatiker/in - Systemintegration - (w/m/d)

Die Stadt Kassel ist mit ca. 205.000 Einwohnerinnen und Einwohnern das Zentrum in Nordhessen. Wir gehören zu den größten Arbeitgebern dieser Region und verstehen uns als modernes Dienstleistungsunternehmen, dessen Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter sich freundlich und kompetent um die Belange der Bürgerinnen und Bürger unserer Stadt kümmern.

Wir suchen für die Abteilung Schulentwicklungsplanung und IT in Kasseler Schulen des Amtes für Schule und Bildung eine Fachinformatikerin/einen Fachinformatiker – Systemintegration – zur Unterstützung der Umsetzung des Digitalpaktes Schule (w/m/d)

Die Stelle ist zunächst befristet bis zum 31. Dezember 2024 zu besetzen.

#### **Ihre Aufgaben**

- Unterstützen beim Planen und Organisieren der technischen Infrastruktur im Rahmen des städtischen Gesamtkonzeptes Schul-IT und den Vorgaben des Digitalpaktes Schule
- Mitarbeit beim Erstellen technischpädagogischer Einsatzkonzepte in Kooperation mit der jeweiligen Schule und dem Schulträger (Vernetzungs-, Ausstattungs-, Wartungs-, Nutzungskonzept)
- Einrichten, Warten und Instandsetzen der schulischen Informationstechnologie (Second-Level-Support) in den Schulen der Stadt Kassel
- Zusammenarbeit mit bzw. Unterstützen der Lehrerinnen/Lehrer durch technischen Support

#### **Ihr Profil**

- abgeschlossene Ausbildung als Fachinformatikerin/Fachinformatiker – Systemintegration – oder vergleichbare Qualifikation
- von Vorteil wären Kenntnisse über die zentrale Verwaltung von mobilen Endgeräten (Mobile Device Management)
- wünschenswert sind Kenntnisse und Erfahrungen mit Server-Betriebssystemen (Windows, Linux- und MacOS-Betriebssystemen) innerhalb eines LAN/WLAN Umfeldes und Netzwerkkomponenten
- wünschenswert sind Erfahrungen im Bereich Installation und Administration von Netzwerken

 hohes Maß an sozialer Kompetenz und Beratungskompetenz

#### **Unser Angebot**

Sie erhalten Entgelt nach Entgeltgruppe 8 nach dem Tarifvertrag für den öffentlichen Dienst (TVöD).

Um Beruf und Familie zu vereinen, bieten wir vielfältige Formen der Teilzeitbeschäftigung sowie grundsätzlich die Möglichkeit der Nutzung von Telearbeit an. Mit dem attraktiven Jobticket können Sie günstig die Verkehrsmittel des Nordhessischen Verkehrsverbundes (NVV) nutzen.

Wir möchten den Frauenanteil in diesem Berufsfeld erhöhen, daher sind Bewerbungen von Frauen besonders erwünscht.

Wir werden schwerbehinderte Bewerberinnen und Bewerber bei gleicher Qualifikation bevorzugt berücksichtigen. Weiterhin verfolgen wir das Ziel der Chancengleichheit und freuen uns über Bewerbungen unabhängig von Ihrer Nationalität und Herkunft.

#### Haben wir Ihr Interesse geweckt?

Bitte beachten Sie, dass Sie sich auf diese Stellenausschreibung ausschließlich über das auf dieser Internetseite bereitgestellte Online-Bewerbungsformular bewerben können. Bitte lesen Sie vorab die <u>Hinweise für Ihre Bewerbung</u>.

Bei Fragen können Sie sich an Herrn Heger, Amt für Schule und Bildung, Tel. 0561 787 1276, und Frau Kördel, Personal- und Organisationsamt, Tel. 0561 787 2229, wenden.

Bewerbungsschluss ist der 1. Februar 2020

#### Ingenieurin bzw. Ingenieur (w/m/d)

Die Stadt Kassel ist mit ca. 205.000 Einwohnerinnen und Einwohnern das Zentrum in Nordhessen. Wir gehören zu den größten Arbeitgebern dieser Region und verstehen uns als modernes Dienstleistungsunternehmen, dessen Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter sich freundlich und kompetent um die Belange der Bürgerinnen und Bürger unserer Stadt kümmern.

Wir suchen für das Straßenverkehrs- und Tiefbauamt - Abteilung Verkehrsmanagement - eine Ingenieurin bzw. einen Ingenieur (w/m/d der Fachrichtung Bau- oder Verkehrsingenieurwesen, Elektrotechnik oder Informatik für das Sachgebiet Verkehrstechnische Planung und Bau.

#### Ihre Aufgaben

- Abwickeln von Projekten zur Bestandssicherung der Signalsteuerung
- Entwickeln und Umsetzen von Projekten zur Systemoptimierung der Lichtsignalanlagen-Steuerung
- Vergabe und Abrechnung von Planungsund Montageaufträgen für Lichtsignalanlagen (LSA) sowie Bauleitung
- Stellungnahmen und Zuarbeit zu Verkehrsprojekten im Hinblick auf das Verkehrssteuerungs- und -regelsystem (VSRS)
- Vertreten der Fachplanungen in der Öffentlichkeit und in städtischen Gremien

#### **Ihr Profil**

- abgeschlossenes Studium (Diplom oder Bachelor) der Fachrichtung Bau- oder Verkehrsingenieurwesen, Elektrotechnik oder Informatik, wobei eine einschlägige Berufserfahrung vorteilhaft ist
- fundierte Fachkenntnisse in der Lichtsignaltechnik
- elektro- und informationstechnisches Verständnis und IT-Lernfähigkeit
- Kenntnis der signaltechnischen Berechnungsgrundlagen

- Fachkenntnisse und/oder Erfahrung in der verkehrsabhängigen LSA-Steuerung (Programmierung)
- Kenntnisse im Bau-, Planungs- und Vergaberecht
- sicheres Anwenden der Standardsoftware

#### **Unser Angebot**

Sie erhalten bei Vorliegen der persönlichen Voraussetzungen Entgelt bis zur Entgeltgruppe 12 des Tarifvertrages für den öffentlichen Dienst (TVöD).

Um Beruf und Familie zu vereinen, bieten wir vielfältige Formen der Teilzeitbeschäftigung sowie grundsätzlich die Möglichkeit der Nutzung von Telearbeit an. Mit dem attraktiven Jobticket können Sie günstig die Verkehrsmittel des Nordhessischen Verkehrsverbundes (NVV) nutzen.

Wir möchten den Frauenanteil in diesem Berufsfeld erhöhen, daher sind Bewerbungen von Frauen besonders erwünscht.

Wir werden schwerbehinderte Bewerberinnen und Bewerber bei gleicher Qualifikation bevorzugt berücksichtigen. Weiterhin verfolgen wir das Ziel der Chancengleichheit und freuen uns über Bewerbungen unabhängig von Ihrer Nationalität und Herkunft.

#### Haben wir Ihr Interesse geweckt?

Bitte beachten Sie, dass Sie sich auf diese Stellenausschreibung ausschließlich über das auf dieser Internetseite bereitgestellte Online-Bewerbungsformular bewerben können. Bitte lesen Sie vorab die <u>Hinweise für Ihre</u> <u>Bewerbung</u>.

Bei Fragen können Sie sich an Herrn Karsten Wagner, Straßenverkehrs- und Tiefbauamt, Tel. 0561 787 3022, oder an Herrn Tim Krollpfeiffer, Personal- und Organisationsamt, Tel. 0561 787 2171, wenden.

Bewerbungsschluss ist der 2. Februar 2020

# Mitarbeiter/in für IT-Sicherheit und Datenschutz (w/m/d)

Die Stadt Kassel ist mit ca. 205.000 Einwohnerinnen und Einwohnern das Zentrum in Nordhessen. Wir gehören zu den größten Arbeitgebern dieser Region und verstehen uns als modernes Dienstleistungsunternehmen, dessen Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter sich freundlich und kompetent um die Belange der Bürgerinnen und Bürger unserer Stadt kümmern.

Wir suchen für die Abteilung Schulentwicklungsplanung und IT in Kasseler Schulen des Amtes für Schule und Bildung eine Mitarbeiterin/einen Mitarbeiter für IT-Sicherheit und Datenschutz im Rahmen der Umsetzung des Digitalpaktes Schule (m/w/d)

Die Stelle ist zunächst befristet bis zum 31. Dezember 2024 zu besetzen.

#### Ihre Aufgaben

- Datenschutzbeauftragte/Datenschutzbeau ftragter des Amtes für Schule und Bildung und Ansprechpartnerin/Ansprechpartner bei allen datenschutzrechtlichen und ITsicherheitsrelevanten Fragestellungen
- Erstellen, Prüfen und Fortschreiben von Verarbeitungsverzeichnissen nach Artikel 30 Datenschutz-Grundverordnung (DSGVO)
- Prüfen der Verträge zur Auftragsdatenverarbeitung mit kooperierenden Firmen nach Artikel 28 DSGVO
- Erstellen und Fortschreiben eines IT-Sicherheitskonzeptes und eines Datenschutzkonzeptes für das pädagogische Netz an Kasseler Schulen
- Schulungs- und Sensibilisierungsmaßnahmen für schulische Kooperationspartnerinnen/Kooperationspartner und das eigene Team
- Beraten von IT-Beauftragten in Schulen und des eigenen IT-Teams

 Zusammenarbeit mit dem städtischen und dem hessischen Datenschutzbeauftragten

#### Ihr Profil

- abgeschlossenes Studium

   (Diplom/Bachelor) der Fachrichtung
   allgemeine Verwaltung oder eine
   vergleichbare Qualifikation jeweils mit fundierten Fachkenntnissen im Bereich der Informationstechnologie oder
   informationstechnisches Studium mit Schwerpunkt Datensicherheit
- praktische Erfahrung mit IT-Installationsund Administrationsabläufen
- gute Kenntnisse in der Umsetzung von Sicherheitsstandards, des BSI Grundschutzes und grundlegende Kenntnisse im Datenschutz (DSGVO)
- hohes Maß an sozialer Kompetenz und Beratungskompetenz

#### **Unser Angebot**

Sie erhalten Entgelt nach Entgeltgruppe 11 nach dem Tarifvertrag für den öffentlichen Dienst (TVöD).

Um Beruf und Familie zu vereinen, bieten wir vielfältige Formen der Teilzeitbeschäftigung sowie grundsätzlich die Möglichkeit der Nutzung von Telearbeit an. Mit dem attraktiven Jobticket können Sie günstig die Verkehrsmittel des Nordhessischen Verkehrsverbundes (NVV) nutzen.

Wir möchten den Frauenanteil in diesem Berufsfeld erhöhen, daher sind Bewerbungen von Frauen besonders erwünscht.

Wir werden schwerbehinderte Bewerberinnen und Bewerber bei gleicher Qualifikation bevorzugt berücksichtigen. Weiterhin verfolgen wir das Ziel der Chancengleichheit und freuen uns über Bewerbungen unabhängig von Ihrer Nationalität und Herkunft.

#### Haben wir Ihr Interesse geweckt?

Bitte beachten Sie, dass Sie sich auf diese Stellenausschreibung ausschließlich über das auf dieser Internetseite bereitgestellte Online-Bewerbungsformular bewerben können. Bitte lesen Sie vorab die <u>Hinweise für Ihre Bewerbung</u>.

Bei Fragen können Sie sich an Herrn Heger, Amt für Schule und Bildung, Tel. 0561 787 1276, und Frau Kördel, Personal- und Organisationsamt, Tel. 0561 787 2229, wenden.

#### Bewerbungsschluss ist der 1. Februar 2020

# Erzieher/innen bzw. pädagogisches Fachpersonal (w/m/d)

Die Stadt Kassel ist mit ca. 205.000 Einwohnerinnen und Einwohnern das Zentrum in Nordhessen. Wir gehören zu den größten Arbeitgebern dieser Region und verstehen uns als modernes Dienstleistungsunternehmen, dessen Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter sich freundlich und kompetent um die Belange der Bürgerinnen und Bürger unserer Stadt kümmern.

Die Abteilung "Betrieb der Kindertagesbetreuung" des Amtes Kindertagesbetreuung Kassel stellt mit ca. 650 Mitarbeitenden die Angebote der Kinderbetreuung der Stadt Kassel sicher. Derzeit gibt es 34 städtische Einrichtungen, in denen Kinder im Krippen-, Kindergarten- oder Schulalter betreut werden. Die Kindertagesstätten und Horte arbeiten nach unterschiedlichen pädagogischen Konzepten.

Wir suchen für diese Abteilung Erzieherinnen / Erzieher bzw. pädagogisches Fachpersonal (w/m/d) in Teil- und Vollzeit für die städtischen Kindertagesstätten.

#### Ihre Aufgaben

 Begleiten der kindlichen Entwicklung nach dem Hessischen Bildungs- und Erziehungsplan

- Planen, Gestalten und Durchführen der pädagogischen Einzel- und Gruppenarbeit
- Erstellen von Beobachtungs- und Entwicklungsdokumentationen
- Einsatz für gleiche Bildungschancen aller Kinder
- Mitwirken an der Qualitätsentwicklung der Einrichtung
- Partnerschaftliche Zusammenarbeit mit den Eltern
- Anleiten von Nachwuchspersonal
- Zusammenarbeit im Team und mit anderen Institutionen

#### **Ihr Profil**

- Abgeschlossene Ausbildung zur / zum Erzieherin / Erzieher, Heilerziehungspflegerin / Heilerziehungspfleger, Heilerzieherin / Heilerzieher mit staatlicher Anerkennung oder vergleichbare Qualifikation mit einer für die Tätigkeit qualifizierenden Berufserfahrung
- Erfahrung, Sicherheit und freundliches Auftreten im Umgang mit Kindern und Sorgeberechtigten
- Kenntnisse über die Inhalte des Hessischen Bildungs – und Erziehungsplans
- Entwicklungspsychologische Kenntnisse sind wünschenswert
- Empathie, Flexibilität, Initiative, interkulturelle Kompetenz, Auffassungsgabe und analytisches Denken, Rollendistanz und Selbstständigkeit

#### **Unser Angebot**

Sie erhalten Entgelt bis Entgeltgruppe S 8a des Tarifvertrages für den öffentlichen Dienst (TVöD).

Um Beruf und Familie zu vereinen, bieten wir vielfältige Formen der Teilzeitbeschäftigung an. Mit dem attraktiven Jobticket können Sie günstig die Verkehrsmittel des Nordhessischen Verkehrsverbundes (NVV) nutzen.

Wir werden schwerbehinderte Bewerberinnen und Bewerber bei gleicher Qualifikation bevorzugt berücksichtigen. Weiterhin verfolgen wir das Ziel der Chancengleichheit und freuen uns über Bewerbungen unabhängig von Ihrer Nationalität und Herkunft.

#### Haben wir Ihr Interesse geweckt?

Bitte beachten Sie, dass Sie sich auf diese Stellenausschreibung ausschließlich über das auf dieser Internetseite bereitgestellte Online-Bewerbungsformular bewerben können. Bitte lesen Sie vorab die <u>Hinweise für Ihre</u> Bewerbung.

Bei Fragen können Sie sich an Frau Stier, Leiterin der Abteilung Betrieb der Kindertagesbetreuung, Tel. 0561 787 5063, und an Frau Schneider, Personal- und Organisationsamt, Tel.: 0561 787 2563, wenden.

#### Bewerbungsschluss ist der 25. Januar 2020

# Arbeiterin bzw. Arbeiter (w/m/d) im Bereich der Baumpflege

Die Stadt Kassel ist mit ca. 205.000
Einwohnerinnen und Einwohnern das Zentrum in Nordhessen. Wir gehören zu den größten Arbeitgebern dieser Region und verstehen uns als modernes Dienstleistungsunternehmen, dessen Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter sich freundlich und kompetent um die Belange der Bürgerinnen und Bürger unserer Stadt kümmern.

Ein wesentlicher Bestandteil der Lebensqualität Kassels ist das städtische Grün. Das Umweltund Gartenamt bewirtschaftet mit knapp 100
Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern der
Abteilung Grünflächen ca. 900 Hektar
städtische Grünflächen. Im Sachgebiet
Baumunterhaltung sind in einem digitalen
Baumkataster über 85.000 städtische Bäume
erfasst. Die regelmäßigen Baumkontrollen und
die fachgerechte Baumpflege zur Sicherstellung
der Verkehrssicherheit sowie zur Förderung

einer gesunden Baumentwicklung werden dort koordiniert.

Wir suchen für das Umwelt- und Gartenamt -Abteilung Grünflächen - eine Arbeiterin bzw. einen Arbeiter (w/m/d) im Bereich der Baumpflege

Die Einstellung erfolgt zunächst befristet bis zum 31. Dezember 2020.

#### **Ihre Aufgaben**

- Baumpflegearbeiten unter fachlicher Anleitung
- Baustellen absperren und sichern
- Winterdienst

#### **Ihr Profil**

- Berufserfahrung und Kenntnisse in baumpflegerischen T\u00e4tigkeiten sind w\u00fcnschenswert
- Abgeschlossene Ausbildung als Gärtnerin bzw. Gärtner der Fachrichtung Gartenund Landschaftsbau sowie Baumschule oder als Forstwirtin bzw. Forstwirt ist erwünscht aber nicht Bedingung
- Kenntnisse im Bereich Unfallverhütungsvorschriften
- Kenntnisse im Umgehen mit der Motorsäge
- Kenntnisse im Bedienen von Maschinen und Geräten
- Effizienz und Flexibilität
- Konflikt- und Kritikfähigkeit
- Ausdauer und Belastbarkeit
- Initiative

#### **Unser Angebot**

Sie erhalten Entgelt bis zur Entgeltgruppe 4 nach dem Tarifvertrag für den öffentlichen Dienst (TVöD).

Um Beruf und Familie zu vereinen, bieten wir vielfältige Formen der Teilzeitbeschäftigung an. Mit dem attraktiven Jobticket können Sie günstig die Verkehrsmittel des Nordhessischen Verkehrsverbundes (NVV) nutzen.

Wir möchten den Frauenanteil in diesem Berufsfeld erhöhen, daher sind Bewerbungen von Frauen besonders erwünscht Wir werden schwerbehinderte Bewerberinnen und Bewerber bei gleicher Qualifikation bevorzugt berücksichtigen. Weiterhin verfolgen wir das Ziel der Chancengleichheit und freuen uns über Bewerbungen unabhängig von Ihrer Nationalität und Herkunft.

#### Haben wir Ihr Interesse geweckt?

Bitte beachten Sie, dass Sie sich auf diese Stellenausschreibung ausschließlich über das auf dieser Internetseite bereitgestellte Online-Bewerbungsformular bewerben können. Bitte lesen Sie vorab die <u>Hinweise für Ihre Bewerbung</u>.

Bei Fragen können Sie sich an Herrn Gerhold, Umwelt- und Gartenamt, Tel. 0561 787 6200, und Herrn Werner, Personal- und Organisationsamt, Tel. 0561 787 2162, wenden.

#### Bewerbungsschluss ist der 31. Januar 2020

#### Ingenieurin bzw. Ingenieur (w/m/d)

Die Stadt Kassel ist mit ca. 205.000
Einwohnerinnen und Einwohnern das Zentrum in Nordhessen. Wir gehören zu den größten Arbeitgebern dieser Region und verstehen uns als modernes Dienstleistungsunternehmen, dessen Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter sich freundlich und kompetent um die Belange der Bürgerinnen und Bürger unserer Stadt kümmern.

Wir suchen für das Straßenverkehrs- und Tiefbauamt - Abteilung Straßen- und Brückenbau - eine Ingenieurin bzw. einen Ingenieur (w/m/d) der Fachrichtung Bauingenieurwesen als Bauleiterin bzw. Bauleiter für das Sachgebiet Straßenneubau.

#### **Ihre Aufgaben**

- Leiten von Bauprojekten des Straßenbaulastträgers (Leistungsphasen 6 – 9 HOAI)
- Vergabe, Betreuen und Abrechnen von Ingenieurverträgen
- Projektsteuerungs und nicht delegierbare Bauherrinnen - bzw. Bauherrenaufgaben
- Vertreten der Bauprojekte in Eigentümerversammlungen und städtischen Gremien
- Mitwirken an Schlussverwendungsnachweisen
- Budgetkontrolle

#### **Ihr Profil**

- abgeschlossenes Studium (Diplom oder Bachelor) der Fachrichtung Bauingenieurwesen
  - vorzugsweise mit Vertiefung im Straßenbau - oder eine vergleichbare Qualifikation
- Berufserfahrung und fundierte Fachkenntnisse im Straßenbau
- gute Kenntnisse im Planungs- und Vergaberecht sowie der Bautechnik
- Erfahrung in der Vergabe und Überwachung von Ingenieurverträgen
- Kenntnisse im Straßen- und Straßenverkehrsrecht
- Grundkenntnisse im Haushalts- und Verwaltungsrecht sind wünschenswert
- Kenntnisse im Anwenden der Ausschreibungssoftware California sind vorteilhaft
- Bereitschaft zum Außendienst und zum Dienst außerhalb der Regelarbeitszeit
- Fahrerlaubnis der Klasse B

#### **Unser Angebot**

Sie erhalten bei Vorliegen der persönlichen Voraussetzungen Entgelt bis zur Entgeltgruppe 12 des Tarifvertrages für den öffentlichen Dienst (TVöD). Bewerbungen von Beamtinnen und Beamten sind grundsätzlich möglich. Eine Planstelle A 12 Hessisches Besoldungsgesetz (HBesG) steht zur Verfügung. Um Beruf und Familie zu vereinen, bieten wir vielfältige Formen der Teilzeitbeschäftigung an. Mit dem attraktiven Jobticket können Sie günstig die Verkehrsmittel des Nordhessischen Verkehrsverbundes (NVV) nutzen.

Wir möchten den Frauenanteil in diesem Berufsfeld erhöhen, daher sind Bewerbungen von Frauen besonders erwünscht.

Wir werden schwerbehinderte Bewerberinnen und Bewerber bei gleicher Qualifikation bevorzugt berücksichtigen. Weiterhin verfolgen wir das Ziel der Chancengleichheit und freuen uns über Bewerbungen unabhängig von Ihrer Nationalität und Herkunft.

#### Haben wir Ihr Interesse geweckt?

Bitte beachten Sie, dass Sie sich auf diese Stellenausschreibung ausschließlich über das auf dieser Internetseite bereitgestellte Online-Bewerbungsformular bewerben können. Bitte lesen Sie vorab die <u>Hinweise für Ihre</u> <u>Bewerbung</u>.

Bei Fragen können Sie sich an Herrn Thomas Sternberger, Straßenverkehrs- und Tiefbauamt, Tel. 0561 787 6220, oder an Herrn Tim Krollpfeiffer, Personal- und Organisationsamt, Tel. 0561 787 2171, wenden.

#### Bewerbungsschluss ist der 9. Februar 2020

#### Ingenieurin bzw. Ingenieur (w/m/d)

Die Stadt Kassel ist mit ca. 205.000 Einwohnerinnen und Einwohnern das Zentrum in Nordhessen. Wir gehören zu den größten Arbeitgebern dieser Region und verstehen uns als modernes Dienstleistungsunternehmen, dessen Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter sich freundlich und kompetent um die Belange der Bürgerinnen und Bürger unserer Stadt kümmern.

Wir suchen für das Straßenverkehrs- und Tiefbauamt - Abteilung Straßen- und Brückenbau - eine Ingenieurin bzw. einen Ingenieur (w/m/d) der Fachrichtung Bauingenieurwesen für das Sachgebiet Straßenplanung.

Wesentliche Aufgaben sind das planerische Erarbeiten und das Vorbereiten der baulichen Umsetzung von Straßenbauprojekten des Straßenbaulastträgers Stadt Kassel.

#### **Ihre Aufgaben**

- Planen von Straßen, Wegen und Plätzen (Leistungsphasen 1 - 5 HOAI)
- Vergabe, Betreuen und Abrechnen von Ingenieurverträgen
- Projektsteuerungs und nicht delegierbare Bauherrinnen - bzw. Bauherrenaufgaben
- Fertigen von Stellungnahmen zu Planungsprojekten
- Vertreten von Straßenplanungen in der Öffentlichkeit und in städtischen Gremien
- Sonderaufgaben nach Weisung

#### **Ihr Profil**

- abgeschlossenes Studium (Diplom oder Bachelor) der Fachrichtung Bauingenieurwesen
  - vorzugsweise mit Vertiefung im
     Straßenbau oder eine vergleichbare
     Qualifikation
- Berufserfahrung und fundierte Fachkenntnisse im Entwerfen von Straßen
- Kenntnisse im Planungs- und Vergaberecht sowie der Bautechnik
- Erfahrung in der Vergabe und Überwachung von Ingenieurverträgen
- Kenntnisse im Straßen- und Straßenverkehrsrecht
- Grundkenntnisse im Haushalts- und Verwaltungsrecht sind wünschenswert
- Erfahrung in den gängigen CAD-Anwendungen (AutoCAD und VESTRA)
- Bereitschaft zum Außendienst sowie Fahrerlaubnis der Klasse B

#### **Unser Angebot**

Sie erhalten bei Vorliegen der persönlichen Voraussetzungen Entgelt bis zur Entgeltgruppe 12 des Tarifvertrages für den öffentlichen Dienst (TVöD). Bewerbungen von Beamtinnen und Beamten sind grundsätzlich möglich. Eine Planstelle A 12 Hessisches Besoldungsgesetz (HBesG) steht zur Verfügung.

Um Beruf und Familie zu vereinen, bieten wir vielfältige Formen der Teilzeitbeschäftigung an. Mit dem attraktiven Jobticket können Sie günstig die Verkehrsmittel des Nordhessischen Verkehrsverbundes (NVV) nutzen.

Wir möchten den Frauenanteil in diesem Berufsfeld erhöhen, daher sind Bewerbungen von Frauen besonders erwünscht.

Wir werden schwerbehinderte Bewerberinnen und Bewerber bei gleicher Qualifikation bevorzugt berücksichtigen. Weiterhin verfolgen wir das Ziel der Chancengleichheit und freuen uns über Bewerbungen unabhängig von Ihrer Nationalität und Herkunft.

#### Haben wir Ihr Interesse geweckt?

Bitte beachten Sie, dass Sie sich auf diese Stellenausschreibung ausschließlich über das auf dieser Internetseite bereitgestellte Online-Bewerbungsformular bewerben können. Bitte lesen Sie vorab die <u>Hinweise für Ihre</u> Bewerbung.

Bei Fragen können Sie sich an Herrn Markus Funke, Straßenverkehrs- und Tiefbauamt, Tel. 0561 787 6096, oder an Herrn Tim Krollpfeiffer, Personal- und Organisationsamt, Tel. 0561 787 2171, wenden.

Bewerbungsschluss ist der 9. Februar 2020

### Öffentliche Ausschreibungen

Die Stadt Kassel vergibt als öffentlicher
Auftraggeber Jahr für Jahr Aufträge für
Bauleistungen, Liefer- und Dienstleistungen in
Millionenhöhe. Während private Unternehmen
ihre Aufträge grundsätzlich frei vergeben
können, vergibt die Stadt Kassel als öffentliche
Auftraggeberin ihre Aufträge im Rahmen der
vergaberechtlichen Bestimmungen in
transparenten Verfahren an geeignete Bieter.
Dazu nutzt sie eine elektronische
Vergabeplattform, von der jedes Unternehmen
mit allgemein verfügbaren elektronischen
Mitteln die Vergabeunterlagen kostenfrei
herunterladen kann.

Öffentliche Ausschreibungen sind – wie der Name schon sagt – öffentlich bekanntzumachen. In Hessen ist dafür die Hessische Ausschreibungsdatenbank (HAD) als Pflichtveröffentlichungsorgan (www.had.de) von allen öffentlichen Auftraggebern zu nutzen.

EU-weite Vergabeverfahren sind außerdem im "Supplement zum Amtsblatt der Europäischen Union" zu veröffentlichen. Sie finden diese Bekanntmachungen in der Online-Version des Supplement zum Amtsblatt der EU, nämlich auf der Plattform TED (tenders electronic daily) unter

http://ted.europa.eu/TED/main/HomePage.do

Die Bekanntmachungen der Stadt Kassel finden Sie außerdem auf den städtischen Internetseiten unter

https://www.kassel.de/service/produkte/kassel /-60--Bauverwaltungsamt/oeffentlicheausschreibungen.php

### Ausschreibung (Öffentliche Ausschreibung) einer Bauleistung

Kleiner Holzweg- Errichtung einer Querungsinsel

HAD-Nr.: 125/3138

Eröffnungstermin: 12.02.2020, 09.30 Uhr Zuschlags- und Bindefrist endet am: 13.03.2020

# Ausschreibung (Öffentliche Ausschreibung) einer Bauleistung

Installation einer Fassadenhinterleuchtung mit LED Lichtleisten

HAD-Nr.: 125/3137

Eröffnungstermin: 04.02.2020, 10.30 Uhr Zuschlags - und Bindefrist endet am: 05.03.2020

# Ausschreibung (Öffentliche Ausschreibung) einer Bauleistung

Maler- und Putzarbeiten Sporthalle Königstor

HAD-Nr.: 125/3149

Eröffnungstermin: 31.01.2020, 09.30 Uhr Zuschlags- und Bindefrist endet am: 01.03.20

# Ausschreibung (Offenes Verfahren nach VgV) einer Dienstleistung

Rahmenvertrag über die Übernahme, Transport und Entsorgung von Straßenkehricht für Die Stadtreiniger Kassel

HAD-Nr.: 125/3148

Eröffnungstermin: 18.02.2020, 10.00 Uhr Zuschlags- und Bindefrist endet am:

18.04.2020

### **Impressum**

Herausgeber ist der Magistrat der Stadt Kassel, Herstellung, Druck, Redaktion und Abonnementverwaltung: Abteilung Kommunikation, Presse- und Öffentlichkeitsarbeit, Obere Königsstraße 8, 34117 Kassel, Ansprechpartnerin: Susanne Albert, Telefon: 0561 787 1231, E-Mail: amtsblatt@kassel.de. Im Internet unter https://www.kassel.de/aktuelles/aktuelles-inhalte/amtsblatt.php stehen – außer den Sonderausgaben – alle Ausgaben des Amtsblattes zum Nachlesen zur Verfügung.

Abonnement: 52 Ausgaben pro Jahr, 52,00 Euro (ohne Sonderausgaben) zuzüglich 75,40 Euro Versandkosten. Einzelbezug: 1,00 Euro pro Ausgabe zuzüglich ggf. 1,45 Euro Versandkosten über Abteilung Presse- und Öffentlichkeitsarbeit (Adresse oben). Kündigung des Abonnements: schriftlich, sechs Wochen im Voraus zum 1. Januar oder 1. Juli jeden Jahres über die Abteilung Kommunikation, Presse- und Öffentlichkeitsarbeit.

Neubestellung: jederzeit möglich über die Abteilung Kommunikation, Presse- und Öffentlichkeitsarbeit. Anschriftenänderung oder sonstige Änderungen der Bezieherdaten sowie Reklamation: über die Abteilung Kommunikation, Presse- und Öffentlichkeitsarbeit.

Der Redaktionsschluss für die Veröffentlichungen im Amtsblatt ist jeweils donnerstags um 12 Uhr. Änderungen werden rechtzeitig bekannt gegeben.

